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Размеры: S-M, M-L, L-XL 

Материалы:  

1. DROPS Brushed Alpaca Silk (77% альпака, 23 % шелк)  или любой ее аналог 140 
метров в 25 граммах 6-9 мотков, в зависимости от размера и вашей плотности 
вязания. 
2. Спицы  на леске 80 см номер 1.75 мм, для вязания рукавов и горловины: спицы  на 

леске 40 см номер 1.75 мм. 

3. Маркеры для вязания, петледержатель, игла с широким ушком, ножницы. 

 

Плотность. 

Образец после ВТО «Резинкой 1х1» на спицах 1.75 мм:  

10 см – 28,5 петель   

10 см – 27,5 рядов 

Образец после ВТО «Ажурным узором» на спицах 1.75 мм:  

10 см – 25 петель   

10 см – 27,5 рядов 

Внимание! Плотность у всех разная! Вяжите обязательно образец, пробуйте 

разный размер спиц, чтобы приблизить плотность образца к указанной!  

Краткое описание работы. 

Пуловер  свободного облегания, с заниженной линией проймы, способ вязания - 
реглан снизу. Все детали пуловера вяжутся по кругу, затем соединяются в кокетку, 
росток вяжется поворотными рядами. 
 

Таблица 1. Размеры готового изделия 

 

Таблица 2. Примерный расход рекомендованной пряжи. 

Размер S-M M-L L-XL 

Количество мотков пряжи на 
пуловер, шт. 

6,5-7 7-7,5 8-8,5 

*расход указан для роста ≈165 см. На высокий рост требуется больший расход пряжи. 

Размер S-M M-L L-XL 

1. Длина изделия по спинке, см  52 57 62 

2. Обхват изделия в груди, см  94 104 114 

3. Длина рукава от проймы, см 40 41 42 

4. Высота проймы, см 22 24 26 

5. Обхват плеча, см 34 34 34 

https://5motkov.ru/catalog/air-mix/
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АВТОРСКОЕ ПРАВО 
 
Представленные в этом описании материалы (текст, 

схемы, фото, видео) являются объектом авторского 

права.  

Любое использование информации без согласия 

автора запрещено и влечет за собой 

ответственность согласно действующему 

законодательству. 

 

 

 

 

ВИДЕО (если видео открывается в плохом качестве, качество необходимо настроить 

самостоятельно вручную):  

 

Замыкание вязания в круг.   

Начало формирования  V – образного выреза. 

Укороченные ряды в лицевом ряду. 

Укороченные ряды в изнаночном ряду. 

Планка с 1 п  линии горловины. 

Планка с 2 п  линии горловины. 

Оформление подрезов. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
https://youtu.be/xrny0Q9depg
https://youtu.be/jPH_WkOuexQ
https://youtu.be/iKbx5km3HTU
https://youtu.be/tOUUywQJ9Xo
https://youtu.be/uYoB9i_yrVU
https://youtu.be/9cVm2SLCeb4
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РАЗМЕР S-M 
 
ПЕРЕД  И СПИНКА 
 
На спицы № 1.75 набрать 269 петель основной нитью любым удобным способом. 

Далее замкнуть вязание в круг, для этого необходимо переснять последнюю петлю с 

правой спицы на левую, ввести правую спицу в первую петлю, подхватить последнюю 

петлю и протянуть ее через первую. Сбросить первую петлю со спицы, протянутую 

оставить на левой спице. Замыкание вязания в круг.  Повесить маркер начала ряда 

(МНР). 

Итого на спицах 268 п. 

Далее вязать 78 рядов резинкой 1х1.  

Когда необходимая высота  будет связана, необходимо в 

последнем круговом ряду не довязать 3 петли, необходимые 

для подреза. 

 

 
РУКАВА 
На спицы № 1.75 набрать 69 петель основной нитью любым удобным способом. 

Далее замкнуть вязание в круг, для этого необходимо переснять последнюю петлю с 

правой спицы на левую, ввести правую спицу в первую петлю, подхватить последнюю 

петлю и протянуть ее через первую. Сбросить первую петлю со спицы, протянутую 

оставить на левой спице. Замыкание вязания в круг.  Повесить маркер начала ряда 

(МНР). 

Итого на спицах 68 п. 

Провязать 5 рядов резинкой 1х1, при этом в последнем 5 ряду резинки равномерно 

прибавить 17 петель. 

Итого на спицах 85 п. 

Прибавки делаются  через протяжку следующим образом: 

 

 

Протяжку между двумя изнаночными петлями резинки подхватить левой 

спицей спереди назад. 

 

https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
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Рабочая нить находится перед спицей. Ввести спицу слева направо в заднюю часть 

петли. Протянуть нить. 

 

Прибавленную протяжку сбросить с левой спицы. На правой спице 

находится теперь одна дополнительная петля. 

 

 

Далее вязать 103 ряда ажурным узором (1 раппорт в высоту, начиная с 4 ряда (с 4 
по 16 ряд), 5 раппортов в высоту (с 1 по 16 ряд), затем провязать еще 1 раппорт, 
равный 10 рядам (1-10 ряд раппорта)) по Схемам в следующей 
последовательности: 
 
1 петля по Схеме АМ (1 раппорт в длину),  
56 петель по Схеме ВМ (2 раппорта в длину),  
28 петель по Схеме СМ (1 раппорт в длину). 
 
Итого на спицах 85 п. 
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Когда необходимая длина рукава  будет связана, 

необходимо в последнем круговом ряду не довязать 2 

петли для подреза. 

Аналогичным образом связать второй рукав. 

ПОДРЕЗЫ  НА РУКАВАХ 

Прежде чем соединять детали пуловера, необходимо 

маркерами или дополнительной нитью обозначить 

подрезы. 

Для этого необходимо снять 4 петли для подреза рукава 

на петледержатель или дополнительную нить.  

 

Аналогичным образом снять петли для подреза для второго рукава.  

 

СОЕДЕНИЕ ПЕРЕДА И СПИНКИ С РУКАВАМИ  

 79-ой  круговой ряд (общий): 
 
 шаг 1: Рабочей нитью от 
основного полотна (тело спинки 
пуловера) провязать 81 п. 
первого рукава (11-ый ряд узора 
по Схеме АМ, Схеме ВМ, Схеме 
СМ).  
 
шаг 2: снять 5 петель для 

подреза на петледержатель или дополнительную нить: 

1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п. 1 лиц. п. 

шаг 3: Далее провязать 129 п. основного полотна 
переда пуловера резинкой 
1х1, начиная с изн. п. 
 
шаг 4: Провязать 81 п. второго рукава (11-ый ряд узора 
по Схеме АМ, Схеме ВМ, Схеме СМ). 
 
шаг 5 снять 5 петель для подреза на петледержатель 

или дополнительную нить: 

1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п. 1 лиц. п. 

шаг 6: Провязать оставшиеся 129 п.  спинки резинкой 
1х1, начиная с изн. п. 
 
Место начала ряда (место присоединения  первого 

рукава) пометить маркером контрастного цвета. 
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80-ой  круговой ряд (общий): 
 
Провязать кокетку на 420 петлях прямо (равно 12-ый ряд узора по Схеме АМ, Схеме 

ВМ, Схеме СМ), при этом провязывая  2 вместе изнаночной петлей  места 

соединения рукавов с основным полотном пуловера (провязанные таким образом 

места соединения образуют регланную линию – РЛ).   

Пометить маркером 4 регланные линии (РЛ) с обоих сторон.  

 Итого на спицах 416 п. 

ЛИНИИ РЕГЛАНА  И ФОРМИРОВАНИЕ V - ОБРАЗНОГО ВЫРЕЗА 

В следующем общем 81-ом лицевом ряду Переда, Спинки и Рукавов (равному 13-ому 

ряду узора по Схеме АМ, Схеме ВМ, Схеме СМ) начать выполнять убавления для 

линии реглана и продолжать убавления  через 1 ряд. 

Итого необходимо сделать 28 убавок. 

Ритм убавок: 

Убавки в каждом 2 - ом ряду: 

Провязать 2 петли вместе лицевой(1 изн. п., 1 лиц. п.) с наклоном вправо ДО РЛ и  

2 петли вместе лицевой (1 лиц. п., 1 изн. п.) с наклоном влево ПОСЛЕ РЛ в этом же 

ряду.  

Убавки в каждом 4 - ом ряду: 

Провязать 2 петли вместе лицевой (1 лиц. п., 1 лиц. п.) с наклоном влево ДО РЛ и 2 

петли вместе лицевой (1 лиц. п., 1 лиц. п.) с наклоном вправо ПОСЛЕ РЛ в этом же 

ряду.  

Одновременно с регланными убавками начиная со 109 общего ряда начать 

формирование  V - ОБРАЗНОГО ВЫРЕЗА, для этого  из центральной лицевой 

петли переда пуловера необходимо вывязать 2 изнаночные петли, обе эти петли 

образуют кромочные на каждую половину переда, начиная со следующего ряда. 

Начало формирования  V – образного выреза. 

Закончить вязание 109 общего кругового ряда, оборвать нить.  

https://youtu.be/xrny0Q9depg


©2020 Татьяна Власова                                                                      @t_vlasova.knits   
 
 8 

110 изнаночный ряд: прикрепить нить в центре переда, равернуть вязание на 

изнаночную сторону, производя убавки  для выреза в каждом ряду, убавки вдоль РЛ в 

каждом 2-ом ряду. 

Начиная со 110 ряда каждая часть переда (правая полочка переда, левая полочка 

переда) вяжется отдельно, для выреза выполняются убавления петель в 

направлении от центра изделия. Чтобы образовались красивые ровные скосы в виде 

буквы V, убавления необходимо делать  на одинаковом расстоянии друг от друга. 

Убавления для выреза необходимо  производить начиная со 110 ряда  по 136 ряд в 

каждом  ряду 27 раз.  

 

 

 

 

 

Ритм убавок для V – образного выреза: 

Для правой половины выреза - расположена с правой стороны полотна, если 

смотреть на вязаное полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет левая 

сторона):  

изнаночный ряд: связать кромочную, изн. п., лиц. п., изн. п., лиц. п., следующие 2 

петли провязать вместе изн. п с наклоном вправо. 

лицевой ряд: 2 петли провязать вместе лиц. п. с наклоном влево, изн. п., лиц. п., изн. 

п., лиц. п., кром. п. 

Для левой половины выреза - расположена с левой стороны полотна, если смотреть 

на вязаное полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет правая сторона): 

изнаночный ряд: 2 петли провязать вместе изн. п с наклоном влево, лиц. п., изн. п., 

лиц. п., изн. п.,  кром. п. 

лицевой ряд: связать кромочную, лиц. п., изн. п., лиц. п., изн. п.,  2 петли провязать 

вместе лиц. п. с наклоном вправо. 

 

http://rukodelnitca.ru/urok-8-kak-ubavlyat-petli-pri-vyazanii-spicami/
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Таблица 3. Контроль убавок, количество петель 
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Убавления для линий реглана представлены на Схеме S-М на примере  РУКАВА. 

Все ряды считаются лицевыми, как при круговом вязании и читаются справа налево. 

Начиная с вязания V-образного выреза – с 110-ого ряда нечетные – лицевые ряды, 

четные ряды – изнаночные ряды (выделены голубым цветом), изнаночные ряды 

читаются  слева направо.  
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РОСТОК 

Росток и более глубокая линия горловины вяжется поворотными рядами частичным 
вязанием (укороченными рядами).  

Укороченные ряды  - это ряды, не довязанные до конца, т.е. чтобы ряд получился 

укороченным, работу разворачивают прежде, чем закончится ряд, и повернув, снова 

вяжут те же петли, что вязали только что. 

Укороченные ряды в лицевом ряду. 

В лицевом ряду провязать необходимое количество петель до 

поворотной точки,  не провязывая следующую петлю переснять на 

правую спицу, нить за работой, обернуть петлю, перенести ее 

обратно на левую спицу. Развернуть вязание на изнаночную 

сторону. 

 

Укороченные ряды в изнаночном ряду. 

В изнаночном ряду провязать необходимое количество петель до 

поворотной точки,  не провязывая следующую петлю переснять на 

правую спицу, нить перед  работой, обернуть петлю, перенести ее 

обратно на левую спицу. Развернуть вязание на лицевую сторону.  

 
 

 

Перед началом вывязывания 

ростка на спицах 137 петель:  8 п. 

одной полочки, 8 п. второй полочки 

пуловера, 71 п. спинки, 25 п. 

одного рукава и 25 п. второго 

рукава.  

 

 

При вязании ростка для удобства вязания нумерация рядов начинается заново. При 

этом нечетные – лицевые ряды, четные ряды – изнаночные ряды (выделены голубым 

цветом). Лицевые ряды в схемах читаются справа налево, изнаночные ряды читаются  

слева направо.  

1 лицевой ряд – вязать по узору, не довязывая в этом лицевом ряду 6 п.                     

(ОБЯЗАТЕЛЬНО продолжая делать  убавки в линиях реглана).  

Обернуть рабочей нитью крайнюю из оставшихся петель слева, чтобы не было потом 

дырочек, повесить маркер на эту петлю, развернуть вязание на изнаночную сторону и 

вязать 2-ой изнаночный ряд, не довязывая 6 п. от места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону и вязать 3-ий лицевой ряд (продолжая 
делать  убавки в линиях реглана), не довязывая 3 п. от места поворота. 
 

https://youtu.be/jPH_WkOuexQ
https://youtu.be/iKbx5km3HTU
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Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 4-ый ряд, не довязывая 3 п. от 
места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону (продолжая делать  убавки в линиях 
реглана),  и вязать 5-ый ряд, не довязывая 3 п. от места поворота. 
 

Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 6-ой ряд, не довязывая 3 п. от 
места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону (продолжая делать  убавки в линиях 

реглана),  и вязать 7-ой ряд, не довязывая 3 петли от места поворота. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 8-ой ряд, не довязывая 3 п. от 

места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону, провязать один круговой ряд, провязывая 

все накиды на петли, сделанные во время разворотов, вместе с петлей, на которую 

они были накинуты. 

 

ПРАВАЯ ПЛАНКА 

 

Правая планка  расположена с правой стороны полотна, если смотреть на вязаное 

полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет левая сторона планки). 
 

 

* Развернуть вязание на изнаночную сторону. Провязать 1 кромочную п., изн. п., лиц. 

п., изн. п., лиц. п., следующую 6-ую петлю провязать  вместе изн. п. с наклоном 

вправо с 1 п. линии горловины, развернуть вязание на лицевую сторону. Лицевую 

сторону вязать по рисунку. Планка с 1 п  линии горловины. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. Провязать 1 кромочную п., изн. п., лиц. 

п., изн. п., лиц. п., следующую 6-ую петлю провязать  вместе изн. п. с наклоном 

вправо с 2 п. линии горловины, развернуть вязание на лицевую сторону. Лицевую 

сторону вязать по рисунку. Планка с 2 п  линии горловины.* 

Повторять от *  и до * до петель горловины спинки.  

Затем продолжить вязание планки резинкой 29 рядов. Закрыть петли планки. 

Оборвать нить. 

 

ЛЕВАЯ ПЛАНКА  

 

Левая планка  расположена с левой стороны полотна, если смотреть на вязаное 

полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет правая сторона планки). 

 

Прикрепить нить с изнаночной стороны левой планки и вязать симметрично правой 

планке. 

 

 

https://youtu.be/tOUUywQJ9Xo
https://youtu.be/uYoB9i_yrVU
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СОЕДИНЕНИЕ ПЛАНКИ С ГОРЛОВИНОЙ СПИНКИ  

 

 

 

Соединить левую и правую планку 

любым удобным способом. 

 

 

 

 

Пришить планку трикотажным швом к 

открытым петлям спинки, используя 

протяжки между петлями на планке. 

 

 

ПОДРЕЗЫ 

Отложенные петли на петледержатель или 

вспомогательную нить (открытые петли 

рукава и открытые петли полочки и спинки 

под каждым рукавом), соединить иглой 

трикотажным швом.  

 

Оформление подрезов. 

 

 

 

ВЛАЖНО ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА  

Заправить все кончики, обрезать нити. Постирать изделие руками в специальном 

деликатном средстве. Отжать в махровом полотенце, разложить на плоскости и 

оставить до полного высыхания.  

 

Пуловер готов! 

https://youtu.be/9cVm2SLCeb4
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РАЗМЕР М-L 
 
ПЕРЕД  И СПИНКА 
 
На спицы № 1.75 набрать 297 петель основной нитью любым удобным способом. 

Далее замкнуть вязание в круг, для этого необходимо переснять последнюю петлю с 

правой спицы на левую, ввести правую спицу в первую петлю, подхватить последнюю 

петлю и протянуть ее через первую. Сбросить первую петлю со спицы, протянутую 

оставить на левой спице. Замыкание вязания в круг.  Повесить маркер начала ряда 

(МНР). 

Итого на спицах 296 п. 

Далее вязать 86 рядов резинкой 1х1.  

Когда необходимая высота  будет связана, необходимо в 

последнем круговом ряду не довязать 3 петли, необходимые 

для подреза. 

 

 
РУКАВА 
На спицы № 1.75 набрать 69 петель основной нитью любым удобным способом. 

Далее замкнуть вязание в круг, для этого необходимо переснять последнюю петлю с 

правой спицы на левую, ввести правую спицу в первую петлю, подхватить последнюю 

петлю и протянуть ее через первую. Сбросить первую петлю со спицы, протянутую 

оставить на левой спице. Замыкание вязания в круг.  Повесить маркер начала ряда 

(МНР). 

Итого на спицах 68 п. 

Провязать 5 рядов резинкой 1х1, при этом в последнем 5 ряду резинки равномерно 

прибавить 17 петель. 

Итого на спицах 85 п. 

Прибавки делаются  через протяжку следующим образом: 

 

 

Протяжку между двумя изнаночными петлями резинки подхватить левой 

спицей спереди назад. 

 

https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
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Рабочая нить находится перед спицей. Ввести спицу слева направо в заднюю часть 

петли. Протянуть нить. 

 

Прибавленную протяжку сбросить с левой спицы. На правой спице 

находится теперь одна дополнительная петля. 

 

 

Далее вязать 106 рядов ажурным узором (6 раппортов в высоту (раппорт равен 16 
рядам), затем провязать еще 1 раппорт, равный  10 рядам (1-10 ряд раппорта)) по 
Схемам в следующей последовательности: 
 

1 петля по Схеме АМ (1 раппорт в длину),  
56 петель по Схеме ВМ (2 раппорта в длину),  
28 петель по Схеме СМ (1 раппорт в длину). 
 

Итого на спицах 85 п. 
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Когда необходимая длина рукава  будет связана, 

необходимо в последнем круговом ряду не довязать 2 

петли для подреза. 

Аналогичным образом связать второй рукав. 

ПОДРЕЗЫ  НА РУКАВАХ 

Прежде чем соединять детали пуловера, необходимо 

маркерами или дополнительной нитью обозначить 

подрезы. 

Для этого необходимо снять 4 петли для подреза рукава 

на петледержатель или дополнительную нить.  

 

Аналогичным образом снять петли для подреза для второго рукава.  

 

СОЕДЕНИЕ ПЕРЕДА И СПИНКИ С РУКАВАМИ  

87-ой  круговой ряд (общий):   
 
шаг 1: Рабочей нитью от 
основного полотна (тело 
спинки пуловера) провязать 81 
п. первого рукава (11-ый ряд 
узора по Схеме АМ, Схеме ВМ, 
Схеме СМ).  
 
шаг 2: снять 5 петель для 

подреза на петледержатель 

или дополнительную нить: 

1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п. 1 лиц. п. 

шаг 3: Далее провязать 143 п. основного полотна 

переда пуловера резинкой 1х1, начиная с изн. п. 

 
шаг 4: Провязать 81 п. второго рукава (11-ый ряд узора по 
Схеме АМ, Схеме ВМ, Схеме СМ). 
 
шаг 5 снять 5 петель для подреза на петледержатель или 

дополнительную нить: 

1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п. 1 лиц. п. 

шаг 6: Провязать оставшиеся 143 п.  спинки резинкой 1х1, 

начиная с изн. п. 
 
Место начала ряда (место присоединения  первого рукава) 

пометить маркером контрастного цвета. 
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88-ой  круговой ряд (общий): 
 
Провязать кокетку на 448 петлях прямо (равно 12-ый ряд узора по Схеме АМ, Схеме 

ВМ, Схеме СМ), при этом провязывая  2 вместе изнаночной петлей места  

соединения рукавов с основным полотном пуловера (провязанные таким образом 

места соединения образуют регланную линию – РЛ).   

Пометить маркером 4 регланные линии (РЛ) с обоих сторон.  

 Итого на спицах 444 петли. 

ЛИНИИ РЕГЛАНА  И ФОРМИРОВАНИЕ V - ОБРАЗНОГО ВЫРЕЗА 

В следующем общем 89-ом лицевом ряду Переда, Спинки и Рукавов (равному 13-ому 

ряду узора по Схеме АМ, Схеме ВМ, Схеме СМ) начать выполнять убавления для 

линии реглана и продолжать убавления  через 1 ряд. 

Итого необходимо сделать 30 убавок. 

Ритм убавок: 

Убавки в каждом 2 - ом ряду: 

Провязать 2 петли вместе лицевой (1 изн. п., 1 лиц. п.) с наклоном вправо ДО РЛ и  

2 петли вместе вместе лицевой (1 лиц. п., 1 изн. п.) с наклоном влево ПОСЛЕ РЛ в 

этом же ряду.  

Убавки в каждом 4 - ом ряду: 

Провязать 2 петли вместе вместе лицевой (1 лиц. п., 1 лиц. п.) с наклоном влево 

ДО РЛ и 2 петли вместе вместе лицевой (1 лиц. п., 1 лиц. п.) с наклоном вправо 

ПОСЛЕ РЛ в этом же ряду.  

Одновременно с регланными убавками начиная со 115 общего ряда начать 

формирование  V - ОБРАЗНОГО ВЫРЕЗА, для этого  из центральной лицевой 

петли переда пуловера необходимо вывязать 2 изнаночные петли, обе эти петли 

образуют кромочные на каждую половину переда, начиная со следующего ряда. 

Начало формирования  V – образного выреза. 

Закончить вязание 115 общего кругового ряда, оборвать нить.  

https://youtu.be/xrny0Q9depg
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116 изнаночный ряд: прикрепить нить в центре переда, равернуть вязание на 

изнаночную сторону, производя убавки  для выреза в каждом ряду, убавки вдоль РЛ в 

каждом 2-ом ряду. 

Начиная со 116 ряда каждая часть переда (правая полочка переда, левая полочка 

переда) вяжется отдельно, для выреза выполняются убавления петель в 

направлении от центра изделия. Чтобы образовались красивые ровные скосы в виде 

буквы V, убавления необходимо делать  на одинаковом расстоянии друг от друга. 

Убавления для выреза необходимо  производить начиная со 116 ряда  по 148 ряд в 

каждом  ряду 33 раза.  

 

 

 

 

 

Ритм убавок для V – образного выреза: 

Для правой половины выреза - расположена с правой стороны полотна, если 

смотреть на вязаное полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет левая 

сторона):  

изнаночный ряд: связать кромочную, изн. п., лиц. п., изн. п., лиц. п., следующие 2 

петли провязать вместе изн. п с наклоном вправо. 

лицевой ряд: 2 петли провязать вместе лиц. п. с наклоном влево, изн. п., лиц. п., изн. 

п., лиц. п., кром. п. 

Для левой половины выреза - расположена с левой стороны полотна, если смотреть 

на вязаное полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет правая сторона): 

изнаночный ряд: 2 петли провязать вместе изн. п с наклоном влево, лиц. п., изн. п., 

лиц. п., изн. п.,  кром. п. 

лицевой ряд: связать кромочную, лиц. п., изн. п., лиц. п., изн. п.,  2 петли провязать 

вместе лиц. п. с наклоном вправо. 

 

http://rukodelnitca.ru/urok-8-kak-ubavlyat-petli-pri-vyazanii-spicami/
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Таблица 4. Контроль убавок, количество петель 
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Убавления для линий реглана представлены на Схеме М-L на примере  РУКАВА. 

Все ряды считаются лицевыми как при круговом вязании и читаются справа налево. 

Начиная с вязания V-образного выреза – с 116-ого ряда нечетные – лицевые ряды, 

четные ряды – изнаночные ряды (выделены голубым цветом), изнаночные ряды 

читаются  слева направо.  
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РОСТОК 

Росток и более глубокая линия горловины вяжется поворотными рядами частичным 
вязанием (укороченными рядами).  

Укороченные ряды  - это ряды, не довязанные до конца, т.е. чтобы ряд получился 

укороченным, работу разворачивают прежде, чем закончится ряд, и повернув, снова 

вяжут те же петли, что вязали только что. 

Укороченные ряды в лицевом ряду. 

В лицевом ряду провязать необходимое количество петель до 

поворотной точки,  не провязывая следующую петлю переснять на 

правую спицу, нить за работой, обернуть петлю, перенести ее 

обратно на левую спицу. Развернуть вязание на изнаночную 

сторону. 

 

Укороченные ряды в изнаночном ряду. 

В изнаночном ряду провязать необходимое количество петель до 

поворотной точки,  не провязывая следующую петлю переснять на 

правую спицу, нить перед  работой, обернуть петлю, перенести ее 

обратно на левую спицу. Развернуть вязание на лицевую сторону.  

 
 

 

 

Перед началом вывязывания ростка на 

спицах 137 петель:  7 п. одной полочки, 

7 п. второй полочки пуловера, 81 п. 

спинки, 21 п. одного рукава и 21 п. 

второго рукава.  

 

 

При вязании ростка для удобства вязания нумерация рядов начинается заново. При 

этом нечетные – лицевые ряды, четные ряды – изнаночные ряды (выделены голубым 

цветом). Лицевые ряды в схемах читаются справа налево, изнаночные ряды читаются  

слева направо.  

1 лицевой ряд – вязать по узору, не довязывая в этом лицевом ряду 6 п.                     

(ОБЯЗАТЕЛЬНО продолжая делать  убавки в линиях реглана).  

Обернуть рабочей нитью крайнюю из оставшихся петель слева, чтобы не было потом 

дырочек, повесить маркер на эту петлю, развернуть вязание на изнаночную сторону и 

вязать 2-ой изнаночный ряд, не довязывая 6 п. от места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону и вязать 3-ий лицевой ряд (продолжая 
делать  убавки в линиях реглана), не довязывая 3 п. от места поворота. 
 

https://youtu.be/jPH_WkOuexQ
https://youtu.be/iKbx5km3HTU
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Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 4-ый ряд, не довязывая 3 п. от 
места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону (продолжая делать  убавки в линиях 
реглана),  и вязать 5-ый ряд, не довязывая 3 п. от места поворота. 
 

Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 6-ой ряд, не довязывая 3 п. от 
места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону (продолжая делать  убавки в линиях 

реглана),  и вязать 7-ой ряд, не довязывая 3 петли от места поворота. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 8-ой ряд, не довязывая 3 п. от 

места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону, провязать один круговой ряд, провязывая 

все накиды на петли, сделанные во время разворотов, вместе с петлей, на которую 

они были накинуты. 

 

 

ПРАВЯ ПЛАНКА  

 

Правая планка  расположена с правой стороны полотна, если смотреть на вязаное 

полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет левая сторона планки). 

 
 

 

* Развернуть вязание на изнаночную сторону. Провязать 1 кромочную п., изн. п., лиц. 

п., изн. п., лиц. п., следующую 6-ую петлю провязать  вместе изн. п. с наклоном 

вправо с 1 п. линии горловины, развернуть вязание на лицевую сторону. Лицевую 

сторону вязать по рисунку. Планка с 1 п  линии горловины.* 

Повторять от * и до *  до петель горловины спинки.  

Затем продолжить вязание планки резинкой 33 ряда. Закрыть петли планки. Оборвать 

нить. 

 

ЛЕВАЯ ПЛАНКА  

 

Левая планка  расположена с левой стороны полотна, если смотреть на вязаное 

полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет правая сторона планки). 

 

Прикрепить нить с изнаночной стороны левой планки и вязать симметрично правой 

планке. 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/tOUUywQJ9Xo
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СОЕДИНЕНИЕ ПЛАНКИ С ГОРЛОВИНОЙ СПИНКИ  

 

 

 

 

Соединить левую и правую планку 

любым удобным способом. 

 

 

 

Пришить планку трикотажным швом к 

открытым петлям спинки, используя 

протяжки между петлями на планке. 

 

 

ПОДРЕЗЫ 

Отложенные петли на петледержатель или 

вспомогательную нить (открытые петли 

рукава и открытые петли полочки и спинки 

под каждым рукавом), соединить иглой 

трикотажным швом.  

 

Оформление подрезов. 

 

 

 

ВЛАЖНО ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА  

Заправить все кончики, обрезать нити. Постирать изделие руками в специальном 

деликатном средстве. Отжать в махровом полотенце, разложить на плоскости и 

оставить до полного высыхания.  

 

Пуловер готов! 

https://youtu.be/9cVm2SLCeb4
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РАЗМЕР L-XL 
 
ПЕРЕД  И СПИНКА 
 
На спицы № 1.75 набрать 325 петель основной нитью любым удобным способом. 

Далее замкнуть вязание в круг, для этого необходимо переснять последнюю петлю с 

правой спицы на левую, ввести правую спицу в первую петлю, подхватить последнюю 

петлю и протянуть ее через первую. Сбросить первую петлю со спицы, протянутую 

оставить на левой спице. Замыкание вязания в круг.  Повесить маркер начала ряда 

(МНР). 

Итого на спицах 324 п. 

Далее вязать 94 ряда резинкой 1х1.  

Когда необходимая высота  будет связана, необходимо в 

последнем круговом ряду не довязать 3 петли, необходимые 

для подреза. 

 

 
РУКАВА 
На спицы № 1.75 набрать 69 петель основной нитью любым удобным способом. 

Далее замкнуть вязание в круг, для этого необходимо переснять последнюю петлю с 

правой спицы на левую, ввести правую спицу в первую петлю, подхватить последнюю 

петлю и протянуть ее через первую. Сбросить первую петлю со спицы, протянутую 

оставить на левой спице. Замыкание вязания в круг.  Повесить маркер начала ряда 

(МНР). 

Итого на спицах 68 п. 

Провязать 5 рядов резинкой 1х1, при этом в последнем 5 ряду резинки равномерно 

прибавить 17 петель. 

Итого на спицах 85 п. 

Прибавки делаются  через протяжку следующим образом: 

 

 

Протяжку между двумя изнаночными петлями резинки подхватить левой 

спицей спереди назад. 

 

https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
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Рабочая нить находится перед спицей. Ввести спицу слева направо в заднюю часть 

петли. Протянуть нить. 

 

Прибавленную протяжку сбросить с левой спицы. На правой спице 

находится теперь одна дополнительная петля. 

 

 

Далее вязать 109 рядов ажурным узором (1 раппорт в высоту, равный 3 рядам (с 
14 по 16 ряд раппорта), 5 раппортов в высоту (раппорт равен 16 рядам), затем 
провязать еще 1 раппорт, равный 10 рядам (1-10 ряд раппорта)) по Схемам в 
следующей последовательности: 
 

1 петля по Схеме АМ (1 раппорт в длину),  
56 петель по Схеме ВМ (2 раппорта в длину),  
28 петель по Схеме СМ (1 раппорт в длину). 
 

Итого на спицах 85 п. 
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Когда необходимая длина рукава  будет связана, 

необходимо в последнем круговом ряду не довязать 2 

петли для подреза. 

Аналогичным образом связать второй рукав. 

ПОДРЕЗЫ  НА РУКАВАХ 

Прежде чем соединять детали пуловера, необходимо 

маркерами или дополнительной нитью обозначить 

подрезы. 

Для этого необходимо снять 4 петли для подреза рукава 

на петледержатель или дополнительную нить.  

 

Аналогичным образом снять петли для подреза для второго рукава.  

 

СОЕДЕНИЕ ПЕРЕДА И СПИНКИ С РУКАВАМИ  

 
95-ой  круговой ряд (общий):   

 
шаг 1: Рабочей нитью от основного 

полотна (тело спинки пуловера) 
провязать 81 п. первого рукава (11-
ый ряд узора по Схеме АМ, Схеме 
ВМ, Схеме СМ).  
 
шаг 2: снять 5 петель для подреза 

на петледержатель или 

дополнительную нить: 

1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п. 1 лиц. п. 

шаг 3: Далее провязать 157 п. основного полотна 
переда пуловера резинкой 1х1, начиная с изн. п. 

 
шаг 4: Провязать 81 п. 
второго рукава (11-ый ряд узора по Схеме АМ, Схеме ВМ, 
Схеме СМ). 
 
шаг 5 снять 5 петель для подреза на петледержатель или 

дополнительную нить: 

1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п. 1 лиц. п. 

шаг 6: Провязать оставшиеся 157 п.  спинки резинкой 1х1, 
начиная с изн. п. 
 
Место начала ряда (место присоединения  первого рукава) 

пометить маркером контрастного цвета. 
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96-ой  круговой ряд (общий): 
 
Провязать кокетку на 476 петлях прямо (равно 12-ый ряд узора по Схеме АМ, Схеме 

ВМ, Схеме СМ), при этом провязывая  2 вместе изнаночной петлей  места 

соединения рукавов с основным полотном пуловера (провязанные таким образом 

места соединения образуют регланную линию – РЛ).   

Пометить маркером 4 регланные линии (РЛ) с обоих сторон.  

 Итого на спицах 472 п. 

ЛИНИИ РЕГЛАНА  И ФОРМИРОВАНИЕ V - ОБРАЗНОГО ВЫРЕЗА 

В следующем общем 97-ом лицевом ряду Переда, Спинки и Рукавов (равному 13-ому 

ряду узора по Схеме АМ, Схеме ВМ, Схеме СМ) начать выполнять убавления для 

линии реглана и продолжать убавления  через 1 ряд. 

Итого необходимо сделать 28 убавок. 

Ритм убавок: 

Убавки в каждом 2 - ом ряду: 

Провязать 2 петли вместе лицевой (1 изн. п., 1 лиц. п.) с наклоном вправо ДО РЛ и  

2 петли вместе лицевой (1 лиц. п., 1 изн. п.) с наклоном влево ПОСЛЕ РЛ в этом же 

ряду.  

Убавки в каждом 4 - ом ряду: 

Провязать 2 петли вместе лицевой (1 лиц. п., 1 лиц. п.) с наклоном влево ДО РЛ и 2 

петли вместе лицевой (1 лиц. п., 1 лиц. п.) с наклоном вправо ПОСЛЕ РЛ в этом же 

ряду.  

 Начиная с 151-го лицевого ряда, продолжать убавления  для линии реглана со 

стороны спинки в каждом 2-ом ряду ещё 4 раза, со стороны рукава выполнять 

убавления в каждом 4-ом ряду ещё 2 раза. 

Одновременно с регланными убавками начиная со 123 общего ряда начать 

формирование  V - ОБРАЗНОГО ВЫРЕЗА, для этого  из центральной лицевой 

петли переда пуловера необходимо вывязать 2 изнаночные петли, обе эти петли 

образуют кромочные на каждую половину переда, начиная со следующего ряда. 

Начало формирования  V – образного выреза. 

https://youtu.be/xrny0Q9depg
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Закончить вязание 123 общего кругового ряда, оборвать нить.  

124 изнаночный ряд: прикрепить нить в центре переда, равернуть вязание на 

изнаночную сторону, производя убавки  для выреза в каждом ряду, убавки вдоль РЛ в 

каждом 2-ом ряду. 

Начиная со 124 ряда каждая часть переда (правая полочка переда, левая полочка 

переда) вяжется отдельно, для выреза выполняются убавления петель в 

направлении от центра изделия. Чтобы образовались красивые ровные скосы в виде 

буквы V, убавления необходимо делать  на одинаковом расстоянии друг от друга. 

Убавления для выреза необходимо  производить начиная со 124 ряда  по 160 ряд в 

каждом  ряду 37 раз.  

 

 

 

 

 

Ритм убавок для V – образного выреза: 

Для правой половины выреза - расположена с правой стороны полотна, если 

смотреть на вязаное полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет левая 

сторона):  

изнаночный ряд: связать кромочную, изн. п., лиц. п., изн. п., лиц. п.,  следующие 2 

петли провязать вместе изн. п. с наклоном вправо. 

лицевой ряд: 2 петли провязать вместе лиц. п. с наклоном влево,  изн. п., лиц. п., 

изн. п., лиц. п.,  кром. п. 

Для левой половины выреза - расположена с левой стороны полотна, если смотреть 

на вязаное полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет правая сторона): 

изнаночный ряд: 2 петли провязать вместе изн. п с наклоном влево, лиц. п., изн. п., 

лиц. п., изн. п.,  кром. п. 

лицевой ряд: связать кромочную, лиц. п., изн. п., лиц. п., изн. п., 2 петли провязать 

вместе лиц. п. с наклоном вправо. 

http://rukodelnitca.ru/urok-8-kak-ubavlyat-petli-pri-vyazanii-spicami/
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Таблица 5. Контроль убавок, количество петель 
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Убавления для линий реглана представлены на Схеме L-XL на примере  РУКАВА. 

Все ряды считаются лицевыми как при круговом вязании и читаются справа налево. 

Начиная с вязания V-образного выреза – с 124-ого ряда нечетные – лицевые ряды, 

четные ряды – изнаночные ряды (выделены голубым цветом), изнаночные ряды 

читаются  слева направо.  
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РОСТОК 

Росток и более глубокая линия горловины вяжется поворотными рядами частичным 
вязанием (укороченными рядами).  

Укороченные ряды  - это ряды, не довязанные до конца, т.е. чтобы ряд получился 

укороченным, работу разворачивают прежде, чем закончится ряд, и повернув, снова 

вяжут те же петли, что вязали только что. 

Укороченные ряды в лицевом ряду. 

В лицевом ряду провязать необходимое количество петель до 

поворотной точки,  не провязывая следующую петлю переснять на 

правую спицу, нить за работой, обернуть петлю, перенести ее 

обратно на левую спицу. Развернуть вязание на изнаночную 

сторону. 

 

Укороченные ряды в изнаночном ряду. 

В изнаночном ряду провязать необходимое количество петель до 

поворотной точки,  не провязывая следующую петлю переснять на 

правую спицу, нить перед  работой, обернуть петлю, перенести ее 

обратно на левую спицу. Развернуть вязание на лицевую сторону.  

 
 

 

 

Перед началом вывязывания 

ростка на спицах 149 петель:  8 п. 

одной полочки, 8 п. второй полочки 

пуловера, 91 п. спинки, 21 п. 

одного рукава и 21 п. второго 

рукава.  

 

При вязании ростка для удобства вязания нумерация рядов начинается заново. При 

этом нечетные – лицевые ряды, четные ряды – изнаночные ряды (выделены голубым 

цветом). Лицевые ряды в схемах читаются справа налево, изнаночные ряды читаются  

слева направо.  

1 лицевой ряд – вязать по узору, не довязывая в этом лицевом ряду 6 п.                     

(ОБЯЗАТЕЛЬНО продолжая делать  убавки в линиях реглана со стороны спинки в 

каждом 2-ом, со стороны рукава в каждом 4-ом ряду).  

Обернуть рабочей нитью крайнюю из оставшихся петель слева, чтобы не было потом 

дырочек, повесить маркер на эту петлю, развернуть вязание на изнаночную сторону и 

вязать 2-ой изнаночный ряд, не довязывая 6 п. от места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону и вязать 3-ий лицевой ряд (продолжая 
делать  убавки в линиях реглана), не довязывая 3 п. от места поворота. 

https://youtu.be/jPH_WkOuexQ
https://youtu.be/iKbx5km3HTU
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Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 4-ый ряд, не довязывая 3 п. от 
места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону (продолжая делать  убавки в линиях 
реглана),  и вязать 5-ый ряд, не довязывая 3 п. от места поворота. 
 

Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 6-ой ряд, не довязывая 3 п. от 
места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону (продолжая делать  убавки в линиях 

реглана),  и вязать 7-ой ряд, не довязывая 3 петли от места поворота. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону и вязать 8-ой ряд, не довязывая 3 п. от 

места поворота. 
 

Развернуть вязание на лицевую сторону, провязать один круговой ряд, провязывая 

все накиды на петли, сделанные во время разворотов, вместе с петлей, на которую 

они были накинуты. 

 

 

Правая ПЛАНКА  

 

Правая планка  расположена с правой стороны полотна, если смотреть на вязаное 

полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет левая сторона планки). 
 

 

* Развернуть вязание на изнаночную сторону. Провязать 1 кромочную п., изн. п., лиц. 

п., изн. п., лиц. п., следующую 6-ую петлю провязать  вместе изн. п. с наклоном 

вправо с 1 п. линии горловины, развернуть вязание на лицевую сторону. Лицевую 

сторону вязать по рисунку. Планка с 1 п  линии горловины.* 

Повторять от * и до * до петель горловины спинки.  

Затем продолжить вязание планки резинкой 37 рядов. Закрыть петли планки. 

Оборвать нить. 

 

 

ЛЕВАЯ ПЛАНКА  

 

Левая планка  расположена с левой стороны полотна, если смотреть на вязаное 

полотно с лицевой стороны (в готовом изделии это будет правая сторона планки). 

 

Прикрепить нить с изнаночной стороны левой планки и вязать симметрично правой 

планке. 

 

 

 

 

https://youtu.be/tOUUywQJ9Xo
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СОЕДИНЕНИЕ ПЛАНКИ С ГОРЛОВИНОЙ СПИНКИ  

 

 

 

 

Соединить левую и правую планку 

любым удобным способом. 

 

 

 

 

Пришить планку трикотажным швом к 

открытым петлям спинки, используя 

протяжки между петлями на планке. 

 

 

ПОДРЕЗЫ 

Отложенные петли на петледержатель или 

вспомогательную нить (открытые петли 

рукава и открытые петли полочки и спинки 

под каждым рукавом), соединить иглой 

трикотажным швом.  

 

Оформление подрезов. 

 

 

ВЛАЖНО ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА  

Заправить все кончики, обрезать нити. Постирать изделие руками в специальном 

деликатном средстве. Отжать в махровом полотенце, разложить на плоскости и 

оставить до полного высыхания.  

 

Пуловер готов! 

https://youtu.be/9cVm2SLCeb4
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Размеры готового изделия после ВТО, см 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Размер 

 

1. 

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

5. 

S-M 52 94 40 22 34 

M-L 57 104 41 24 34 

L-XL 62 114 42 26 34 

 

Данное описание предназначено только для личного использования. 

Коммерческое использование описание данной модели в любом виде 

запрещено, равно как и распространение на других ресурсах в интернете либо в 

печатных изданиях. 

Буду признательна, если вы поделитесь результатом вашей 

работы в Instagram, используя хэштег  #mk_tvk 
Если в процессе вязания, у Вас возникли вопросы, напишите мне.  

Для связи:   

• Инстаграм @t_vlasova.knits ; 

• Электронная почта vlasova.knits@gmail.com .  
Татьяна Власова.      

 

mailto:vlasova.knits@gmail.com
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Условные обозначения: 

  

Лицевая петля. 

Ввести правую спицу в 

петлю на левой спице, 

подхватить рабочую нить 

правой спицей и вытянуть 

петлю на правую спицу.  

Сбросить провязанную 

петлю в левой спицы.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Изнаночная петля. 

Правую спицу ввести в 

петлю на левой спице от 

себя, подхватить рабочую 

нить, и вытянуть петлю.  

Сбросить провязанную 

петлю в левой спицы.  
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Накид. 

Набросить рабочую нить на 

правую спицу, продолжить 

вязание.  

 

 

 

 

      

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 петли  вместе 

лицевой с наклоном 

влево. 

Ввести спицу в первую, а 

потом во вторую петли за 

задние стенки, подхватить 

рабочую нить и вытянуть 

петлю через две петли.  
Или 

Снять петлю на правую 

спицу, провязать вторую 

петлю лицевой и 

перекинуть снятую петлю 

через провязанную.  
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2 петли вместе 

лицевой с наклоном 

вправо. 

Ввести правую спицу во 
вторую, а затем в первую 
движением от себя. 
Захватить нить и вытянуть 
ее на лицевую сторону 
вязания. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 петли  вместе 

лицевой. 

Переснять со стороны 2-й 
петли 2 п. с левой спицы на 
правую, не провязывая, 
нить за работой. Провязать 
3-ю п. лицевой. Введя 
левую спицу в снятые петли 
на правой спице, накинуть 
их на провязанную петлю, 
вытянуть петлю. 

 

 



©2020 Татьяна Власова                                                                      @t_vlasova.knits   
 
 38 

 

 

 

2 петли  вместе 

изнаночной с 

наклоном влево. 

Правую спицу ввести 
сначала во вторую, а затем 
в первую петлю движением 
на себя. Снять петли на 
правую спицу. Перенести их 
на левую спицу так, чтобы 
вторая петля оказалась 
спереди, а первая - сзади. 
Далее провязать две петли 
вместе изнаночной. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 петли  вместе 

изнаночной с 

наклоном вправо. 

Провязать две петли 
вместе обычной 
изнаночной. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нет петли. 

 

 

 

 

 

 

Кромочная петля. 
Первая и последняя петли 

ряда, образуют боковые 

края вязаной детали. 
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Начало формирования  

V – образного выреза 

 

Начало формирования  

V – образного выреза. 

 

 

https://youtu.be/xrny0Q9depg
https://youtu.be/xrny0Q9depg

